

无食品生产许可证不许分装食品

余姚一卖家被处罚款17.86万元

国家对食品生产经营有严格的规定,无食品生产许可证或食品流通许可证的,不能从事食品生产经营活动。那么,有了食品流通许可证,能不能分装食品进行网上售卖呢?

“不能。”宁波市市场监管局食品生产处相关负责人表示,分装食品是生产环节中的一个环节,经营者必须先取得食品生产许可证方可进行。这不,余姚一家企业就因为未领取生产许可证而从事分装食品并进行网上销售被查处,最终被处以案值金额的11倍,总计17.86万元罚款。

“接到群众举报,我们先对位于余姚市阳明街道的某食品有限公司进行检查,未发现有异常。但是在与该公司相邻的另一居民楼房

内,却发现几位人员正在对食品进行分装。”经办此案的余姚市市场监管所办案人员告诉笔者,工人正将原呼和浩特市天美华乳食品有限责任公司生产的草原奶干分装进塑料罐。“每罐装200g,现场发现已分装还未加盖的草原奶干31罐。”

在该楼房内,办案人员还发现用于加盖的封罐机1台以及包装的塑料空罐、铝盖、塑料盖等若干,还有塑料罐包装好无标签的鱿鱼丝、牛肉粒、红枣、话梅等各类食品共计1587罐。另外,在公司内还发现疑似用于分装的原料20箱。

经查明,该公司于2016年3月起租用该处居民楼房,在无《食品生产许可证》的情况下,于当年4月开始对鱿鱼丝、牛肉粒等原有

大包装食品进行分装,并在网上销售。

“将原有大包装的食品装入塑料罐内,不同品种定量不同(如草原奶干定为200g/罐),再用封罐机封好铝盖,放入仓库待售,等要发货前加盖塑料盖,再根据顾客需要用标签机打标签,最后通过快递发货。”上述办案人员介绍说,该公司通过淘宝网店销售上述分装食品,销售时宣传为定量的易拉罐装,为预包装食品,未标明是散装。至案发时,该公司库存待售易拉罐装食品均无标签。

经查明,该公司分装食品种类达82种,已查明销售了68种共计285罐,剩余成品1587罐,货值金额为13712元,半成品31罐,总案值为16242元。另外,剩余尚未使用的塑料罐

800个、铝盖300个、塑料盖150个及待分装的原料20箱均被查扣在案。

余姚市市场监管局认为:当事人虽未实际生产食品,但对原有大包装的食品进行定量分装、包装生产预包装食品的行为应视为食品生产的一部分;该公司无食品生产许可证从事上述行为应视为未经许可进行食品生产活动的行为,违反了《食品安全法》第三十五条第一款的规定,遂于近日作出行政处罚:没收1587罐无标签易拉罐装食品、31罐半成品、20箱原料及相关包装和封罐机;处以案值金额的11倍罚款,即罚款178662元,并责令立即改正违法行为。

通讯员 张松高



银行也可以办理营业执照啦



银行网点工作人员正在为企业申请办理。

“去趟建设银行,交完材料,就能拿到执照。”日前,宁波鬼火乐器有限公司孙先生成为高新区市场监管局分局推行“政银通”便民服务的第一位受益者。

3月28日,高新区市场监管局与建设银行高新区支行签订合作

协议,联合推行“政银通”便民措施——无偿代办营业执照业务。即企业到建设银行高新区支行企业登记注册服务点,就能享受从“名称核准到申领执照再到企业银行开户”的一站式代办服务。

通讯员 王馨予
彭瑶 文/摄

向智障者推销分期付款手机 市场监管部门调解终解除合同

岑某患有智障,近日她在镇海澥浦镇一家手机店购买了一部手机,总金额1890元,首付490元,贷款金额为1400元,分18期还款,还款金额总计2064元。回到家后,岑某父亲认为,岑某智力残疾,不具备分期付款的能力,遂找到手机店要求取消分期付款,一次性付清余款。手机店则称岑某购买商品和签订分期付款协议是自愿行为,且协议是和第三方金融服务公司签订的,他无权取消。双方几经交涉未果。遂投诉

至澥浦市场监管所。

面对这位特殊的消费者,澥浦所工作人员立即与手机店进行了沟通。显然,岑某属于我国《民法》界定的限制行为能力人,只能进行与其精神健康相适应的民事活动,分期付款表面上是双方自愿成交的行为,但超出了岑某的行为能力范围。根据《合同法》规定,限制民事行为能力人订立的合同,经法定代理人追认后,该合同有效,但纯获利益的合同或者与其年龄、智力、精神健康状况相适应而订立的

合同,不必经法定代理人追认。岑某在其家人不知情的情况下,签订的分期付款协议属于效力待定合同,即合同虽已成立,但并未生效。其能否生效取决于岑某的法定代理人(其父亲)的决定,当法定代理人明确表示拒绝追认的,该合同无效。因此,岑某签订的分期付款协议应视为无效。在工作人员的耐心解说后,手机店同意岑某父亲一次性付清余款,并协调解除了岑某与第三方金融服务公司的分期付款协议。对此,岑某

父亲表示满意。

市场监管部门提醒广大消费者:分期付款要三思。首先,消费者购买手机量力而行,不要盲目消费;其次,分期购机时要分清信用卡分期和信贷分期之间的差别,信贷分期往往比信用卡分期的利息高,消费者在选择分期付款时,要计算好实际还款总额再做选择;最后,消费者需保存好消费凭证、分期付款合同、还款记录等,以便发生纠纷后及时向相关部门反映。

通讯员 张海莲

象山: 推广银企金融俱乐部模式

“无需找人担保,只要提供营业执照、身份证、结婚证、户口簿即可,而且无年费、随借随还,利率较低。”日前,西周道龙汽修厂厂长邵道龙很开心,因为他刚从象山国民村镇银行西周支行获取贷款10万元,解了其资金上的燃眉之急。

今年1月13日,象山县市场监管局联合该县民个协会成功牵手象山国民村镇银行西周支行成立银企金融俱乐部。该俱乐

部按民个协会会员单位是否为县级诚信企业、县诚信个体户、市级诚信单位、省级诚信单位的等级分类,给予不同层级的优惠。个体户授信额度10万元以内,企业根据产值、规模、信誉等提供10万~50万元授信额度,符合条件的会员单位采用信用免担保方式,只需提供营业执照、身份证、结婚证、户口簿即可办理贷款手续。

据悉,该金融俱乐部模式目前已向全县推广。

宁海: 查获一起无证生产冷柜案

未取得工业产品生产许可证而擅自生产大容量卧式冷柜,近日,宁海县某电器有限公司被宁海县梅林市场监管所处以罚没款2万余元。

据了解,在日常检查时,执法人员发现该公司经理葛某正在包装其生产的冷柜产品,包装箱上标注有“网店”字样。打开包装箱一查,发现其标牌上标注

容积为768L,品名为“冷柜”。按有关规定,500L以下的家用冷柜属3C强制性认证产品,容积大于500L的工业用或商用冷柜是列入《工业产品生产许可证目录》管理的产品,企业生产销售该类产品须取得工业产品生产许可证。而该公司并未取得工业产品生产许可证,属于无证擅自生产。

通讯员 宣文

通讯员 宣文

慈溪查处一医疗美容假药案

不久前,金女士通过微信朋友圈认识了开美容院的余女士,见其在朋友圈口碑不错,于是就选择在其美容院注射“溶脂针”以期“瘦脸”。不想,却出现“言语含糊、面部触痛、口角偏斜”等症状、体征,医生诊断为三叉神经疾患,变态反

应。险些造成毁容的金女士后怕之余毅然投诉举报了该美容院。

接获举报后,慈溪市场监管局与市卫计局联合开展调查,在余女士开设的美容院发现标有‘VLine-A solution LIPOLYSIS’字样的溶脂针以及标有‘Botulinum Toxin Type A’字样的肉毒

素若干。余女士承认给顾客注射上述溶脂针进行瘦脸、瘦身,自称溶脂针、肉毒素均通过微信购买,已为10位顾客打过溶脂针,已使用35瓶,每瓶收费900元,共收费31500元。

“经鉴定,现场发现的溶脂针和肉毒素均无进口药品注册证书,为必须批准而未

经批准进口的药品,根据《中华人民共和国药品管理法》第四十八条第三款第二项的规定,按假药论处。”慈溪市市场监管局相关负责人表示,依据《刑法》相关规定,该案目前已移送司法机关追究刑事责任。

通讯员 宣文